

40项行政处罚权下沉乡镇 打通行政执法“最后一公里”

本报讯(记者李文奇)8月18日,我市召开乡镇(街道)综合行政执法工作新闻发布会。会上宣布,我市将资源规划、城市管理、交通运输、农业农村、消防救援等5个领域的40项行政处罚权下沉乡镇,各乡镇(街道)可以依法实施与上述行政处罚权相关的行政检查权、行政强制权。

今年5月,省政府正式批复同意我市在12个县(市、区)所有乡镇(街道)开展乡镇(街道)综合行政执法工作。按照省政府批复,开展乡镇(街道)综合行政执法工作后,各乡镇(街道)政府可以在本行政区域内依法行使以上行政处罚权以及与之相关的行政检查权和行政强制权。我市围绕机构编制保障,通过规范机构设

置、加强队伍建设和用好激励机制,大力推进“以乡镇(街道)名义开展执法工作”“基层一支队伍管执法”,着力构建权责明晰、简约高效、运转协调、执法有力的综合行政执法体制。

据市政府副秘书长刘鸿昌介绍,我市乡镇(街道)综合行政执法工作的开展坚持分批推进、权责明晰、统一运行的工作原则,建立配合联动机制、执法网格化管理制度,健全案件移送制度,实现乡镇(街道)与上级执法部门的信息共享、线索移送、联合调查、案情通报等协调配合机制,全面实行网格化执法管理模式,实现跨部门、跨层级、跨区域联动响应。

发布会上,媒体记者就我市推进乡镇(街道)综合行政执法改革工作

中在自然资源和规划、城市管理等方面采取的具体举措进行提问,有关负责人以详细的数据和生动的实例一一作答。

“开展乡镇综合行政执法工作是打通行政执法‘最后一公里’、提升基层治理能力和水平的重要举措,对有效解决基层‘事情多、看得见、管不了’的难题,提升基层执法效率和监管水平,具有重要意义。市委依法治市办成员、市司法局政治部主任李爱萍表示,下一步,我市将持续做好综合执法规范化建设、提升乡镇执法人员执法水平、强化县乡两级执法互动衔接、加强执法监督和基层综合治理5个方面工作。”

标准认证“双助力” 打造我市羊产业 新高地、靓品牌

本报讯(记者崔敬 实习生齐嘉慧)8月18日,记者了解到,我市市场监管部门工作人员走进新乡市雨轩清真食品股份有限公司,实地了解企业提升发展需求,为企业量身设计“帮扶计划”,合力打造新乡羊产业新高地、靓品牌。

据了解,该企业作为全国肉羊产业“龙头”企业,近年来发展势头迅猛,工业化规模化养殖优势突出,仅在新乡地区就有肉羊存栏6.5万只左右,预计到今年10月,存栏肉羊数量将达到13万只。

根据企业目前发展情况,市市场监管部门为企业详细讲解了有机认证、无抗认证等适用于羊产业的高品质认证的基本规则和要求,为企业邀请高品质认证方面的专家,帮助企业对养殖、屠宰、加工等全生产链条进行指导帮扶,引导企业增强品牌化发展意识,不断适应消费升级需求,健全完善企业质量管理体系。

市场监管部门根据企业目前的标准编制情况和编制计划,还为企业提供了专业的标准化指导。我市将按照企业目前已有标准,进行提升完善,结合国家标准、行业标准,大力制定更全面完备的企业标准,形成完善的、可执行、可复制、可推广的标准体系。

未来,我市将以认证、标准为基础,吸收多领域优秀经验,帮助企业打造生产、配送、制售三位一体的完整产业链。在新乡市红焖羊肉地方标准的基础上,推动肉羊企业与预制菜、红焖羊肉产业结合发展,助力提升我市羊产业发展水平。

我市召开创卫专题工作会

本报讯(记者李文奇)8月18日,我市召开创卫专题工作会,强调要聚焦重点,查漏补缺,补齐我市创卫工作短板,持续巩固扩大创建成果,推动创卫工作精细化、常态化。

会议通报了国家考核组对我省国家卫生城市复审工作明查暗访整体情况;宣读我市创卫近阶段重点督查工作方案;向卫滨区、牧野区、红旗区交办督办通知;安排部署近期重点工作。

根据创卫形势,我市开展近阶段重点督查工作,各区、各牵头单位在围绕必查点位全面督查的基础上,针对农贸市场、“两站”、三级以上医院、

城乡接合部、城中村、无主庭院等重点区域开展督查;对重点点位及周边500米范围内的无主庭院、大杂院、城中村、垃圾中转站、废品回收场站、建筑工地、水面环境、“十乱”现象、创建氛围、重点场所、公厕(公共旱厕)开展全面督导检查。各区、各责任部门要全面排查上述重点区域及周边500米范围,建立问题台账,狠抓整改落实。

会议要求,从8月18日起,集中10天时间,在市区大力开展查漏补缺创卫整改行动。各区、各责任部门要迅速行动,切实增强责任感、紧迫感,进一步清理卫生死角、消除管理盲

区;要下大功夫,加快整改进度,属地与行业部门要条块结合、共同发力,部门之间要密切配合、通力协作,通过打整体战、阵地战、歼灭战,确保在整改中不留死角、不漏盲区、不落一店;要强化督导,务求整改取得实效,强力推进我市创卫工作再上新台阶。



【平原腔声】

精心组织,推进幸福新乡跨越发展

——论“2023年新乡市篮球邀请赛”

□姬国庆

细心的读者可能早已注意到了,从8月3日开始,本报在一版发布了即将举办“2023年新乡市篮球邀请赛”的信息,我们新乡的“乡BA”即将拉开大幕,引发社会高度关注。

说起篮球赛事,贵州省黔东南州台盘乡台盘村的一项篮球赛事值得我们学习,网友们按“CBA”“NBA”的命名规则,称之为“村BA”,火爆“出圈”,引发全国关注。乡村篮球赛的火热,折射了群众对新时代美好生活的向往,也是当前群众体育事业蓬勃发展的真实写照,是全民健身理念扎根生长的生动注脚。

台盘乡的“村BA”火爆“出圈”,无

疑为我市搞好体育事业、篮球运动提供了有益的启示和借鉴。

对接时代发展,服务群众需求。放眼牧野大地,近年来,随着经济社会的持续发展和人民生活水平的不断提高,我市举办的高水平体育赛事越来越多,体育运动正以前所未有的广度和深度融入市民的日常生活,成为市民日常生活的重要组成部分,展现出前所未有的新气象。新乡不断加快体育建设步伐,推动全民健身和全民健康深度融合,篮球运动的蓬勃发展,正是我市群众体育运动发展的一个缩影。

众所周知,8月8日是全民健身日,8月7日至13日是我国首个体育宣传周,在国家重视体育事业、大力发展体育事业的当下,我市适时举办“乡

BA”,是顺应群众对高品质生活期待的内在要求,是对我国首个体育宣传周的最好回应。

毫无疑问,即将举办的“乡BA”,是我市贯彻落实全民健身国家战略,提升群众性篮球运动竞技水平的一项重要举措,对于贯彻全民健身计划、助力幸福新乡建设必将起到积极的推动作用。

重大赛事,组织保障。要想成功举办一场全市性的重大体育赛事,并不是一件容易的事,必须有强有力的组织保障。值得关注的是,2023年新乡市篮球邀请赛,主办单位是中共新乡市委、新乡市人民政府、新乡市文化广电和外事旅游局、新乡市体育局,承办单位是新乡

日报社,指导单位是新乡市篮球协会。

由此可见,“乡BA”的参与单位之多、规模之大、规格之高,前所未有,充分体现了各级各部门对这场赛事的充分信任与大力支持,为确保“乡BA”安全有序比赛提供了强有力的组织保障,意义不言而喻。

值得期待的是,随着“乡BA”的成功举办,可以让广大市民非常方便地参加和观看精彩的篮球比赛,激活大众参与热情,为我市体育事业特别是篮球事业提升热度,让新乡体育事业“动”力澎湃,有力推进幸福新乡建设跨越发展。

“乡BA”即将拉开大幕

